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ОЦІНЮВАННЯ ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВ 

 

На сьогоднішній день, для повноцінного розуміння ефективності 

підприємства проводять оцінку його фінансового стану. Узагальнюючи 

світовий, а в першу чергу, і вітчизняний досвід проведення оцінювання, можна 

констатувати, що оцінка фінансового стану дає можливість керівництву 

підприємства визначити основні показники (прибутковість (рентабельність), 

платоспроможність, фінансову стійкість, ділову активність), а також знайти 

оптимальні шляхи досягнення найвищої ефективності діяльності суб’єкта 

підприємництва. 

Фінансовий стан підприємства – це поняття, яке складається з виробничо-

господарських факторів та є результатом взаємодії всіх елементів у середовищі 

фінансових відносин на підприємстві. Фінансовий стан характеризується 

показниками забезпеченості та ефективності використання фінансових 

ресурсів [1, с. 167]. Загалом, фінансовий стан підприємства напряму залежить 

від всіх його видів діяльності (виробнича, комерційна, інвестиційна та ін.), тому 

при раціональному використанні фінансових і виробничих ресурсів, він буде 

позитивним. Для якісного оцінювання фінансового стану підприємства 

проводять повний аналіз його основних даних: планово-розрахункових, звітних 

і позаоблікових. В цілому, фінансовий аналіз досліджує  економіку підприємств 

з метою подальшої оцінки результатів  господарської діяльності та 

використання фінансових ресурсів цих підприємств. З метою класифікації 

прийомів і методів фінансового аналізу виокремлюють формальні і 

неформальні методи оцінки. Формальні методи використовують математичний 

апарат для розрахунку показників ефективності (кількісний аналіз), у той же 

час, неформальні методи використовують показники, які ґрунтуються на описі 

аналітичних процедур на логічному рівні (якісний аналіз). Наприклад, до 

формальних методів включають балансовий, диференційний, метод 

ланцюгових підстановок, а до неформальних методів відносять метод 

експертних оцінок, побудови різних систем показників та інші [1, с. 167-169]. 

Проаналізувавши основну статистику по підприємству, зацікавлені особи 

повинні  отримати звітність з оцінки фінансового стану, яка має бути такою, 

щоб вони могли отримати відповідь на запитання, наскільки надійне 

підприємство у співпраці у фінансовому плані, а також, прийняти рішення про 

вигоду в продовженні чи встановленні  відносин з таким суб’єктом 

підприємництва. 

Важливо зазначити, що серед основних показників, які використовуються 

для оцінювання фінансового стану підприємства виділяють: показники оцінки 
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майнового стану, оцінку ліквідності та платоспроможності підприємства, 

показники оцінки фінансової стійкості [2, с. 12-13]. Виходячи з 

вищевикладеного, на нашу думку, є доцільним проаналізувати саме показник 

фінансової стійкості, оскільки в 2024 році виникає багато криз, які впливають 

на підприємство. Фінансова стійкість характеризує рівень стійкої роботи 

підприємства, його здатність забезпечити стабільні виробничі та економічні 

показники й ефективно адаптуватися до змін у зовнішньому та внутрішньому 

середовищі, завдяки чому це забезпечує його платоспроможність та 

інвестиційну привабливість у перспективі [3, с. 215-216]. 

Дослідивши думки фінансових експертів, ми встановили, що  головною 

метою фінансового аналізу є своєчасне виявлення та усунення недоліків у 

фінансовій діяльності підприємства, а також пошук резервів для зміцнення 

фінансового стану підприємства та покращення його платоспроможності. 

Здійснивши фінансовий аналіз, як головний інструмент оцінки 

фінансового стану підприємства, можемо констатувати, що звіт з оцінювання 

фінансового стану може використовуватись для таких цілей: по-перше, звіт 

важливий для коригування недоліків, зміни  стратегії у використанні 

фінансових ресурсів, проведення ефективної політики щодо виробничої, 

комерційної та економічної діяльності підприємства керівниками; по-друге, не 

менш важливо проводити оцінку конкурентоспроможності, подальшого 

вектору розвитку та рентабельності підприємства керівниками, конкурентами 

чи інвесторами; по-третє, не можна забувати, що звіти з оцінки фінансового 

стану активно використовують організації, які не пов’язані, безпосередньо, з 

управлінням підприємством (банківські установи, податкові інспекції, страхові 

компанії а також учасники ринку цінних паперів). 

В сучасних реаліях проведення оцінки фінансового стану підприємства 

може займати до двох тижнів, а в умовах повномасштабного вторгнення це 

надто довго. Проте, це не означає, що повний аналіз є марним, оскільки 

паралельно з ним можна провести спрощений (експрес) аналіз фінансового 

стану, який дасть змогу в короткостроковій перспективі покращити фінансовий 

результат діяльності підприємства [2, с. 15]. 

Підсумовуючи вище викладене слід зазначити, що оцінка фінансового 

стану підприємства є важливою складовою ведення бізнесу як, безпосередньо, 

для керівництва так і для інших зацікавлених осіб. На щастя, за останні роки, 

велика кількість підприємств почала співпрацювати з іноземними партнерами, 

що дає можливість для всебічного розвитку і підприємств, і економіки України, 

а також надає багаж досвіду і знань для вітчизняних підприємств.  
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